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Câmara Munich de Petrolina 

do ano de dois mil e vinte (2020). Áos vinte e nove (29) dias do mês 

de dezembro do ano de em curso, às 09hrs00 (nove horas), na Sede da 

Câmara Municipal de Petrolina, Pernambuco, situada na Praça 

«Santos Dumont, s/nº, Centro. Com a presença dos vereadores: 

Aerolande Amós da Cruz, Alvorlande Henrique da Cruz, Alex Sandro 

de Jesus Gomes, Cicero Freire Cavalcante, Edilson Leite Lima, 

Gaturiano Pires da Silva, Gilberto de Sá Melo, Gilmar dos Santos 

Pereira, Manoel Antonio Coelho Neto, Maria Cristina Costa de 
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Ata da Vigésima Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo 

        

   

   

   
Ronaldo José da Silva, Ronaldo Luiz de Souza, Ruy Wanderle 

Gonçalves de Sá e Zenildo Nunes da Silva. Os vereadores Gaturiano 

Pires da Silva e Gabriel José de Menezes Assis justificaram suas 

ausências. O Presidente Osório Siqueira iniciou a sessão ordinária e 

o vereador Ronaldo Souza fez a leitura bíblica no Livro de E 
capitulo 12, versículos do 01 ao 6. Ato contínuo, o segundo secretári | 

vereador Rodrigo Araújo procedeu com a leitura da ata da sessão 

nterior que foi aprovada por unanimidade. Dando continuidade ao 

*Pequeno Expediente, o segundo secretário fez a leitura do expediente 

externo e interno. Constaram no expediente externo os seguintes 

4X. documentos: VETO DO EXECUTIVO -— 21 de dezembro de 2020 - 

Ao Projeto de Lei do Legislativo número 064/2020 — que institui e 

inclui no calendário do Município a Semana Municipal da Mulher 

Cordelista — Maria das Neves Batista Pimentel e dá outras 

providências; Ofício número 169/2020 — do Poder Executivo — 

solicitando a retirada do Projeto de Lei do Executivo número 

030/2020 — que Altera a redação da Lei Municipal nº2.898, de 23 de 

Osório F erreira Siqueira, Osinaldo Valdemar de Souza, Raim do 

ç Nonato de Souza Lopes, Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araujo| 

    
     

  

março de 2017 e dá outras providências; Oficio número 2.816/2020 — 

do Procurador do Município ratificando o Oficio nº169/2020 do 

Prefeito Municipal — solicitando a retirada do Projeto de Lei do 
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Executivo número 030/2020; Oficio número 2.818/2020 - do 
Procurador Geral do Município — solicitando a retirada do Projeto de 
Lei do Executivo número 029/2020 — que Altera a redação da Lei 
Municipal número 2.225, de 03 de novembro de 2009 e dá outras 
providências; Ofício número 2.819/20 — solicitando que Josse 
desconsiderado o teor do ofício número 169/2020, solicitando a 
retirada do Projeto de Lei do Executivo número 030/2020 e na 
oportunidade requereu que o referido Projeto fosse apreciado em 
caráter de urgência. Deram entrada para tramitação nesta Casa as 
seguintes matérias: Projeto de Lei do Executivo número 034/2020 — 
Autoriza o Pagamento, aos Profissionais lotados nas Unidades de 
Saúde da Atenção Básica do Município de Petrolina, do Repasse do 
Incentivo Financeiro do Programa Previne Brasil e dá oul 
providências; Proposta de Emenda a Lei Orgânica Nº001/2020 
18/12/2020 — Altera dispositivos da Lei Orgânica do Município de 
Peirolina, Estado de Pernambuco, disciplinando a Eleição da Mesa 
Diretora para o primeiro biênio de cada Legislatura e dá outras 
providências, de autoria da maioria dos vereadores; Projeró de 

ú Resolução número 002/2020 — Altera dispositivos do Regimenta 

   
      

  

    
    
     

     

   
   

      

Interno da Câmara Municipal de Petrolina quanto à compos 
eleição dos membros da Mesa Diretora e dá outras providênc 
autoria da maioria dos vereadores; Projeto de Resolução nú 

| 003/2020 — Dispõe sobre a fixação dos subsídios dos vereadôre 
para a Legislatura compreendida entre 1º de Janeiro de 2021 a 31 Xe 
dezembro de 2024, de autoria de todos os vereadores; Projeto de ) 
Decreto Legislativo número 119/2020 — Concede o Título de Cidadaççãs 
Petrolinense ao Senhor Nerivaldo Marques Cavalcanti, de autoria do 
vereador Rodrigo Araújo; Projeto de Decreto Legislativo número 
20/2020 — Concede Titulo de Cidadão Petrolinense ao Senhor 

frei Manoel de Souza, de autoria do vereador Zenildo Nunes; 
Projeto de Lei do Legislativo número 084/2020 — Denomina quadra 
poliesportiva no povoado da Tapera — Quadra Poliesportiva Dr. 
Edvaldo Santana, de autoria do vereador Ronaldo Cancão; Projeto 
de Lei do Legislativo número 085/2020 — Denomina praça pública no 
bairro Gercino Coelho — Praça Francisca Maciel Pereira, de autoria 
do vereador Alvorlande Cruz. Após as discussões, as matérias do 

    

      

expediente interno e a ata da sessão anterior foram aprovadas por 
unanimidade (18 x 0). Pela ordem usaram da palavra os seguintes 
vereadores: O presidente Osório Siqueira lamentou a perda de vários 
vereadores, vereadores esses, que desempenharam seus mandatos 
óm responsabilidades; ressaltou que infelizmente a política é dessa 
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Jforma e deixou um abraço fraterno para os edis que não foram 
reeleitos. O edil Paulo Valgueiro disse que seu último discurso 
coincide com o seu primeiro discurso, quando chegou nessa Casa em 
Janeiro de 2017, ou seja, é um discurso de gratidão ao povo 
Petrolinense pela oportunidade de legislar nessa Casa durante os 
últimos quatro anos. Falou da suas origens e da trajetória política em 
nosso Município, enaltecendo a nossa Cidade, dizendo que não existe 
em nosso país nenhuma cidade que cresça e ofereça tantas outras 
oportunidades para pessoas que vem de outros munícipes. Enfatizou 
que se despede dessa Casa com a certeza que deu o melhor de sua 
pessoa, cumprindo seu mandato respeitando os direitos sociais do 
povo de Petrolina; disse que sempre aprovou os projetos que 
reconheceu que eram bons para nossa cidade, como também, voto 
contrário quando percebeu que eram projetos que prejudicava 
nossa população. Salientou que sempre votou nas proposições que 
ram benéficas para a nossa sociedade, até porque todas suas 

votações foram feitas com sua consciência, porque não tinha nenhum 
chefe que opinasse no seu voto, porque na verdade seu chefe sempre 
foi o povo de Petrolina. Finalmente deixou seus agradecimentas: « 
sua esposa Mailza, suas filhas Ana Clara e Milena, sua equipk 
trabalho e a todos os seus amigos que andaram com ele durante esses 

     

  

   
   

e 

    

A 

    

    
   

com o seguinte teor: “Cumprimento a todas e todos. Disse que o 
mandato de um vereador não é um emprego, essa Casa Legislativa é | MV. 
uma instituição para defender o direito do povo, o que é nosso é a 
nossa profissão e o concurso feito. E faço uso hoje de uma palava db, 
que resume meus três mandatos nessa Casa:GRATIDÃO! Um 
mulher, negra, professora, conquistar um espaço que eu considero tão 
importante num mundo ainda machista, de visão patriarcal, é uma 
representação de conquista não de Cristina, mas de muitas Cristinas, 
Helenas e tantas outras petrolinenses que não se sentem ouvidas. Não 
se sentem apoiadas. Com o apoio e a confiança nesses anos, busquei 
deixar para nosso povo, leis mais justas, que tragam dignidade, 
porque gente é para brilhar, e não para morrer de fome. Agradeço 
aos companheiros e companheiras do partido dos trabalhadores, dó 
qual faço parte da raiz, com honra e orgulho, porque sei o que PT fez 
pelos brasileiros e brasileiras apesar da ira dos poderosos. Nos meus 
mandatos, enfrentei preconceitos, injustiças em algumas situações, 
machismo, mas soube com diálogo, conquistar respeito sem abrir mão 

das minhas convicções. Pra mim, só vale a pena ocupar um lugar 
nesse parlamento se for para servir ao Povo de Petrolina. Se for para (O 

 



  

apoiar quem precisa. Se for para construir justiça social. E tenho 
orgulho do legado que construí nesses mandatos. Me orgulho da 
Patrulha da mulher; uma Lei de nossa autoria que mudou a realidade 
de mulheres vítimas de violência. Assim como a Comissão de Defesa 
dos Direitos da Mulher da Frente parlamentar de defesa dos direitos 
da mulher. Nossa saída desta Casa, não é a saída da luta porque isso 
está no sangue de quem foi forjada na militância sindical. defendendo 
a educação e os trabalhadores e trabalhadoras. Isso é apenas um 
novo capítulo começando, porque quem defende você, é o PT Ema 
militância partidária, nossa voz será forte para defender os direitos 
da nossa gente. Agradeço a cada colega que conviveu comigo nesses 
doze anos; a cada servidor e prestador de serviço da Câmara, aos 
amigos que fiz aqui e vou levar para minha vida: Ao meu gabinete e 
aos colegas do PT que me apóiam em cada base. E ao povo de 
Petrolina, que num ato democrático, escolheu me mostrar outro 
aminhos para defender uma Petrolina mais digna para todos e toda 
Minha Gratidão e até breve! Finalmente encerrou seu discurso com a 
música de Guilherme Arantes “Brincar de Viver”. O vereador 
Ronaldo Souza no seu pronunciamento disse que esse discurso é um 
discurso de despedida, contudo, uma despedida orgulhosa, uma vez 
que ele construiu um legado, deixou marcas importantes para ndssa 
cidade, marca do trabalho, da idoneidade, do caráter. Agradeceulaos 
companheiros vereadores, sendo que uns compreenderam a sua forma 
eo seu jeito de fazer a política, outros não compreenderam e E 
respeito colocou o vereador. Disse que sempre compreendeu “A | n 
colegiado e o trabalho de cada parlamentar. Relatou sobre suas ( Md 
atividades dentro dessa Casa, destacando os importantes projetos de NIW 
sua autoria; enfatizou que sempre defendeu a bandeira da vida, a 

| bandeira da água do Rio São Francisco, destacando a viagem que foi 
a Brumadinho para verificar a situação do Rio São Francisco. 
Enfatizou que sempre zelou pelo o dinheiro público, destacando a 
denúncia feita das irregularidades do São de Petrolina e outras 
irregularidades. Disse que honrou sua família, honrou o seu mandato, 
ou seja, sempre respeitou o erário público, fez seu papel que é 
defender os interesses públicos. Salientou que essa Casa é uma 
passagem, como foi passagem para tantos outros vereadores que 
deixaram um legado nesse Poder Legislativo. Pediu aos vereadores 
novatos que trabalhem em busca dos direitos da nossa sociedade, 
reivindicando ações que contribua com o desenvolvimento de nossa 
Petrolina. Finalmente agradeceu a sua família, seus verdadeiros 
amigos, a equipe do seu gabinete que sempre estiveram junto a sua 4 
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pessoa para que o mesmo desenvolvesse um mandato sério e justo; 
agradeceu aos seus eleitores que mais uma vez deram um voto de 
confiança a sua pessoa. Os vereadores Ronaldo Silva, Manoel da 
Acosap e Maria Elena usaram da palavra para enaltecer a postura e 
o trabalho do vereador Ronaldo Souza nessa Casa Legislativa. O edil 
Cícero Freire também apresentou um discurso de despedida e fez um 
breve relato do seu trabalho durante os seus quatro anos de mandato. 
Destacou as suas principais reivindicações, sendo elas: a deficiência 
dos serviços da compesa (abastecimento e saneamento de água, 
tratamento de esgotos); retirada das baronesas do velho Chico: 
direitos das crianças (implantação do 3º conselheiro tutelar) e outra 
reivindicações relevantes em prol do povo de Petrolina. Disse q 
contribuiu com o seu Partido Republicano, onde o partido consegui 
eleger 03(três) vereadores e falou da sua história política, onde já 
eve a experiência de ser suplente de vereador. Desejou muito sucesso 

e felicidade para os vereadores novatos dessa Casa e os reeleitos. De 
forma emocionada deixou seus sinceros agradecimentos a todos que 
Jazem essa Casa, a sua família e seus amigos que sempre confiaram 
em seus projetos. Em aparte o edil Osinaldo Souza deixou um 
palavra de solidariedade ao colega Cicero Freire. O vereador Elidis 
Jardim de forma objetiva agradeceu a Deus por te sido verei 
durante dois mandatos e que se sente muito honrado por Deus e po 
seus eleitores que confiaram em sua pessoa. Disse que há tempo para 
tudo debaixo da terra, e por isso chegou o momento na sua vida de 

    

   

                            

   

  

Agradeceu o companheirismo de todos os seus colegas vereadores 
todos que fazem parte dessa Casa; agradeceu o Prefeito Miguel 
Coelho pelo trabalho prestado em nossa cidade. Disse aos seus 
colegas que isso aqui é passageiro, ou seja, o mandato tem começo e 
tem fim, o importante é que durante o mandato todos possam buscar 
os benefícios da nossa população. Os vereadores Osinaldo Souza, 
Maria Elena, Ronaldo Silva, Alex de Jesus, Zenildo Nunes e Maria 
Elena parabenizaram a postura do vereador Elias Jardim durante 
seus mandatos. O edil Aerolande Cruz no uso da palavra falou sobre 
o seu trabalho nessa Casa como líder do Governo, ressaltando que 
não poderia ter desenvolvido seu trabalho se não tivesse tido o apoio 
dos seus colegas vereadores; agradeceu o apoio do grupo do Senador 
Fernando Bezerra, do Deputado Federal Fernando Filho, do 
deputado estadual Antonio Coelho e do prefeito Miguel Coelho que 
sempre o guiaram, sempre aconselharam e sempre passaram 
informações para sua pessoa, sempre estiveram ao seu lado; 

  

     

   

  

   
    
   

  
recuar da política, essa foi à vontade de Deus, sua e de sua Pira 

  



  

  

agradeceu a sua esposa, seus filhos, a seus amigos e aos 3.196 
eleitores que o conduziram novamente para essa Casa Legislativa; agradeceu a bancada da oposição pelo respeito a sua pessoa, onde 
sempre discutiu as proposições, mais nunca discutiram o pessoal; 
agradeceu a imprensa e desejou boa sorte a todos. O vereador 
Alvorlande Cruz no uso da palavra saudou nominalmente a cada vereador e disse que o bom político, quando ele é bom, ele é bom em 
qualquer lugar, de forma breve Jalou do perfil de cada vereador dessa 
Casa. Resumidamente falou das suas ações dentro dessa Casa e 
deixou seus agradecimentos a Deus pela sua vida, pela recuperação 
de saúde da sua mãe, da sua sogra e agradeceu a todos que fazer 
essa Casa. Os vereadores Osinaldo Souza e À erolande Amós da Ch, 
também elogiou o edil Alvorlande Cruz pelo seu trabalho nessa Cas 
O vereador Rodrigo Araújo agradeceu a Deus, a sua família e ao 
seus eleitores que trouxe ele de novo para esse Poder Legislativo. 
Parabenizou os colegas reeleitos, aos vereadores novatos e deixou o 
seu abraço para os vereadores que estão deixando essa Casa. Pediu a 
compreensão dos seus colegas do Republicano por entender que não 
era o momento do mesmo assumir uma pasta na Prefeitura, de 
Petrolina. O edil Alex de Jesus agradeceu a Deus pela oportunidodk 
de retornar a essa Casa e aos seus eleitores que confiaram em s 
pessoa; agradeceu o apoio do seu colega vereador Alvorlande Cruz 'a 
Sua pessoa e ao seu Partido Republicano, um partido que tem 
crescido em nossa Cidade. O parlamentar Gilmar Santos no uso da 
Tribuna agradeceu a população de Petrolina, as comunidades sociais 
organizadas e as 1.735 pessoas que acreditaram na continuidade do 
seu mandato e do seu projeto coletivo. À gradeceu a cada colega dessã 
Casa pela convivência, sabendo que sempre irá ao acontecer 
divergência nas discussões das proposições. Deixou seu abraço 
particular aos companheiros Cristina Costa e Paulo Valgueiro pelas 
experiências compartilhadas e pelo grande trabalho desenvolvido 
nesse Poder Legislativo; deixou seu abraço aos outros colegas que 
não foram reeleitos e sucesso aos colegas novatos. Chamou atenção 
de vários problemas nos últimos dias, como por exemplo, a violência 
no período natalino, principalmente o feminicídio, onde várias 
mulheres foram assassinadas de forma brutal em nossa região. 
Criticou mais uma vez o governo federal que tem destruído vários 
segmentos sociais em nosso país; disse que o presidente do Brasil 
estimula a morte e que muita liderança de nossa cidade apóia o 
projeto de morte desse Presidente. O edil Gilberto Melo no uso da 
palavra saudou os presentes e deixou seu abraço a todos os colegas 
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que estão deixando essa Casa. Informou que a partir do próximo ano 
estará em uma nova missão e se colocou a disposição de todos para o 
que for preciso dentro das suas possibilidades. Agradeceu a Deus, a 
sua família, a equipe do seu gabinete e a todos os seus eleitores que 
contribuiriam com a sua reeleição, agradeceu a líder do governo, a 
todos os seus colegas vereadores, agradecendo também a todos os 
Juncionários dessa Casa. Disse que o Prefeito Miguel convidou o 
mesmo para assumir uma pasta na Prefeitura e disse aos seus 
eleitores que o trabalho continua em busca de ajudar a nossa cidade e 
a honrar os votos recebidos. Finalmente desejou feliz ano novo e 
sucesso para todos os vereadores dessa Casa. Foi aparteado pelo 
vereadores Ronaldo Silva e Alvorlande Cruz que desejaram sucesso à 
sua nova missão. Na Ordem do Dia, o Presidente Osório Siqueira 
colocou para apreciação do plenário os seguintes projetos: Projeto 
de Lei Complementar número 003/2020 — Altera dispositivo da Lei 
Complementar número 017/2013, que Institui o Novo Código 
Tributário do Município de Petrolina e dá outras providências. 
ubmetido à apreciação do plenário em primeira discussão e votação 

com pedido de dispensa de interstício dos vereadores presentes da 
primeira discussão e votação para a segunda discussão e votação fo, 
o projeto aprovado nos dois turnos por (16 x 4), com votos contrária 
dos edis: Cristina Costa, Paulo Valgueiro, Gilmar Santos e Elism bs 
Gonçalves; em bloco foram apreciados os projetos: Projeto de Lei 
Complementar Nº004/2020 — Altera dispositivo da Lei Complementar 
Nº023/2018, que Cria o Programa Municipal de Saúde em Dia e dá 
outras providências; Projeto de Lei do Executivo número 034/2020 — 

   

        

   

   
   

   

Se Autoriza o Pagamento aos profissionais lotados nas Unidades d 
   úde da Atenção Básica do Município de Petrolina, do Repasse do 

centivo financeiro do Programa Previne Brasil e dá outras 
feroniências Submetidos à apreciação do plenário em primeira 

iscussão e votação com pedido de dispensa de interstício dos ) 
vereadores presentes da primeira discussão e votação para a segunda 
discussão e votação foram os projetos aprovado nos dois turnos por 
unanimidade (20 x 0); Projeto de Lei do Executivo número 030/2020 
— que altera a redação da Lei Municipal Nº 2.898, de 23 de março de 
2017 e dá outras providências. Submetido à apreciação do plenário 
em primeira discussão e votação com pedido de dispensa de 
interstício dos vereadores presentes da primeira discussão e votação 
para a segunda discussão e votação foi o projeto aprovado nos dois 
turnos por (19 x 01), com voto contrário do edil Gilmar Santos; Ainda 
foram deliberados em bloco os seguintes projetos: Projeto de Decreto É 
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Legislativo número 110/2020 - Concede Título de Cidadão 
Petrolinense ao Senhor André dos Santos Ferreira, de autoria do 
vereador Ruy Wanderley; Projeto de Decreto Legislativo número 
119/2020 — Concede Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor 
Nerivaldo Marques Cavalcanti, de autoria do vereador Rodrigo 
Araújo, Projeto de Decreto Legislativo número 120/2020 — Concede 
Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor Antonio Manoel de Souza, 
de autoria do vereador Zenildo Nunes; Projeto de Lei do Legislativo 
número 074/2020 — Institui no calendário oficial de festas e eventos 
do Município — Projeto Cultural JÚRI EPTICO - de autoria do 
vereador Edilson Lima, Projeto de Lei do Legislativo número 
084/2020 — Denomina quadra poliesportiva no povoado da Tapera — 
Quadra Poliesportiva Dr. Edvaldo Santana, de autoria do vereadt) 
Ronaldo Souza, Projeto de Lei do Legislativo número 085/2020 
Denomina praça pública no bairro Gercino Coelho — Praçã 
Francisca Maciel Pereira, de autoria do vereador Alvorlande Cruz. 
Proposta de Emenda a Lei Orgânica Nº001/2020 — 18/12/2020 - 
Altera dispositivos da Lei Orgânica do Município de Petrolima; 
Estado de Pernambuco, disciplinando a Eleição da Mesa Di etora 3 
para o primeiro biênio de cada Legislatura e dá outras providê 
de autoria da maioria dos vereadores; Projeto de Resolução nmerd 
002/2020 — Altera dispositivos do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Petrolina quanto à composição e eleição dos membrs 
da Mesa Diretora e dá outras providências, de autoria da maioria dos 
vereadores; Projeto de Resolução número 003/2020 — Dispõe sobre a 
fixação dos subsídios dos vereadores, para a Legislatura | 
compreendida entre 1º de Janeiro de 2021 a 31 de dezembro de 2024, a 

    

     

    

    
   

  

    

    

de autoria de todos os vereadores; Submetidos à apreciação do 
plenário em primeira discussão e votação, com pedido de dispensa de 
interstício dos vereadores presentes da primeira discussão e votação 
para a segunda discussão e votação foram os projetos aprovados em 
bloco nos dois turnos por (20 x 0), vale esclarecer que os Projetos de 

' Proposta de Emenda a Lei Orgânica n001/2020 e o Projeto de 
Resolução número 002/2020, tiveram a votação de (18 x 02), com 
votos contrários dos edis: Gilmar Santos e Paulo Valgueiro; Emenda 
Aditiva ao Projeto de Lei do Executivo número 030/2020, de autoria 
do vereador Gilmar Santos. Submetida à apreciação do plenário em 
discussão e votação única, a emenda foi reprovada por (16 x 04), com 
votos contrários dos edis: Zenildo Nunes, Maria Elena, Manoel da 
Ácosap, Aerolande Cruz, Alex de Jesus, Edilson Leite, Gilberto Melo, ? 
Alvorlande Cruz, Major Enfermeiro, Ronaldo Souza, Osinaldo Souza, 
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Rodrigo Araújo, Cicero Freire, Elias Jardim, Ronaldo Silva e Ruy 
Wanderley. Nada mais a tratar, o Presidente Osório Ferreira 
Siqueira encerrou a última sessão ordinária dessa Legislatura. E para 
os efeitos legais, foi lavrada a presente ata que após lida e aprovada 
vai assinada pelos vereadores presentes na última sessão. Petrolina, 
29 de Dezembro de 2020. 

“dé Osório F erreira Siqueira “ Rônaldo Luiz de Souza 
Presidente IºVice-Presidente 

   
   Cicero Freire Cavalcante Osinaldo e Souza 

I'Secretário 

Elias Passos Jardim 

3º secretário      

   

€ Jesus Gomes 
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